
Jong053 praat mee
De gemeente Enschede wil de mening van jonge Enschedeërs peilen over onderwerpen die 

hun toekomst raken, zoals duurzaamheid, cultuuraanbod, wonen en werkgelegenheid. 

Besluiten van nu hebben namelijk nog jarenlange gevolgen voor jongeren. De resultaten van 

deze peiling worden vertaald in acties, met als doel om de betrokkenheid van jongeren te 

vergroten.  Een ander doel is dat ambtenaren en bestuurders de mening van jongeren in hun 

plannen betrekken.

Gelijke kansen in het leven – de sociale stad

geen onderscheid willen maken tussen 
geloofsovertuigingen en geslacht

38% wil (heel) graag meepraten over 
dit onderwerp

vinden dat ze elkaar kunnen helpen als de 
één het minder heeft dan de ander

Uit de gesprekken met jongeren blijkt dat zij ...

Manieren om te sporten en ontspannen – de bruisende stad

basisschoolleerlingen zeggen dat het belangrijk is dat 
kinderen buiten spelen

54% wil (heel) graag meepraten 
over dit onderwerp

leerlingen uit het voortgezet onderwijs vinden dat een 
buurthuis mogelijkheden kan bieden voor ontspanning

Uit de gesprekken met jongeren blijkt dat ...

464 leerlingen hebben meegedaan aan het onderzoek

Een leefbaar Enschede – de groene, duurzame stad

zij ‘groen’ in de stad belangrijk vinden voor de sfeer en 
uitstraling. De stad is voor hen nu te ‘grijs’ en daarmee 
minder aantrekkelijk.

41% wil (heel) graag meepraten 
over dit onderwerp

leerlingen uit het voortgezet onderwijs zich minder 
bezighouden met het effect van klimaatverandering en de 
gevolgen hiervan voor hun toekomst

Uit de gesprekken met jongeren blijkt dat ...

een bijbaantje kunnen zoeken om voor extra ‘geld’ te zorgen 
en de dingen te doen die zij leuk vinden

het belangrijk vinden om aandacht te hebben voor 
verschillen in inkomen, armoede en de gevolgen hiervan

jongeren een plek willen in de eigen omgeving

het belangrijk is dat jongeren een plek hebben waar ze 
lekker kunnen ‘bewegen’ en ‘chillen’



Jong053 praat mee

Samengevat: waar willen jongeren over meepraten?

FC Twente en een goede sfeer tussen mensen fijn is aan Enschede

32% wil (heel) graag meepraten over 
dit onderwerp

de meesten buiten Enschede willen gaan studeren om te 
ervaren hoe het is om in een andere stad of zelfs ander land 
te wonen of studeren

Uit de gesprekken met jongeren blijkt dat ...

Leren en werken in Enschede -
de innovatieve en ondernemende stad

46% wil (heel) graag meepraten 
over dit onderwerp

Uit het onderzoek blijkt dat jongeren voornamelijk willen meepraten 

op de onderwerpen gelijke kansen, sport en ontspannen en veiligheid 

(top 3). De onderlinge volgorde verschilt enigszins tussen het primair 

en voortgezet onderwijs.

Uit de gesprekken met jongeren blijkt dat ...

Veilig en schoon Enschede – de schone en veilige stad

Primair onderwijs
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een enkeling zegt in Enschede te willen blijven leren, wonen 
en werken vanwege familie

er weinig aanbod is aan VMBO scholen in Enschede

‘blikvangers’ geen zin hebben, het afval ligt er vaak naast

Gelijke kansen

Sporten en ontspannen

Veilig en schoon

Leefbaar Enschede

Leren en werken

11% 13% 48% 24%

9% 17% 30% 29% 16%

12% 17% 37% 25% 10%

9% 23% 39% 23%

12% 24% 45% 14%

Helemaal niet Niet Soms Graag Heel graag

Sporten en ontspannen

Veilig en schoon

Gelijke kansen

Leefbaar Enschede

Leren en werken

15% 35% 43%

20% 32% 41%

32% 44% 17%

21% 34% 34%

9% 23% 37% 26%

Voortgezet onderwijs

leerlingen weleens in een onveilige situatie terechtkomen 
(dreiging meegenomen te worden)


